

Posudek vedoucí diplomové práce

zpracované **Vladislavem Vnenkem** na téma

„Úloha prezidenta při sestavování vlády v českém historickém vývoji“

Náplní posuzované diplomové práce je komplexní rozbor zřejmě nesilnější pravomoci prezidenta České republiky (dále jen „ČR“), kterou je jmenování předsedy vlády a jejích dalších členů. Diplomant práci rozšířil o celkovou roli prezidenta při formování vlády. Jedná se o téma odbornou veřejností logicky diskutované zejména ve chvíli, kdy prezident v konkrétní situaci postupuje způsobem, který nenaplnuje její většinové očekávání.

Formální a stylistická stránka:

Posuzovaná diplomová práce je rozdělena do čtyř kapitol, dále zahrnuje také úvod, závěr, obsah, anglicky psané resumé a seznam použité literatury. Čítá celkem 69 stran, rozsahem tedy plně odpovídá požadavkům na diplomové práce kladeným. Z formálního hlediska práce nevykazuje žádné závažnější nedostatky, v použitých zdrojích však postrádám seznam použitých právních předpisů a soudních rozhodnutí.

Po stylistické i jazykové stránce dosahuje práce velmi dobré úrovně.

Obsahová stránka

Obsah práce odpovídá jejímu názvu. Diplomant se zvolenému tématu věnuje při různých souvislostech průběžně téměř po celou dobu studia, čemuž odpovídá i samotná úroveň zpracování diplomové práce.

V úvodu práce diplomant zdůvodňuje výběr tématu a nastiňuje její obsah, rovněž stanovuje cíle, metodiku a použité zdroje.

V teoretické kapitole první se diplomant zabývá úlohou hlav států v jednotlivých formách vlády.

Kapitola druhá je věnována historickému vývoji role prezidenta republiky při sestavování vlády na českém území. Pozornost je přitom věnována především období tzv. První republiky, které v mnohých ohledech předznamenalo novodobou roli prezidenta ČR. Pozitivně hodnotím, že tato část nepředstavuje pouhý deskriptivní

úvod do dané problematiky, nýbrž že se diplomant skutečně pokusil s využitím historických zdrojů postihnout zvolené téma detailně.

Za jádro posuzované práce považují kapitolu třetí, jejímž obsahem je komplexní analýza postavení prezidenta ČR, jeho pravomocí a ústavně-právní odpovědnosti. V této souvislosti diplomant hodnotí i navrhovanou vládní novelu Ústavy, která má za cíl oslabit pozici prezidenta ČR. Největší pozornost diplomant pochopitelně věnuje roli prezidenta při sestavování vlády. Mapuje přitom názory zástupců odborné veřejnosti a vytváří své vlastní závěry.

V kapitole čtvrté diplomant mapuje různé návrhy de lege ferenda, jejichž cílem je konkretizovat postup prezidenta především při jmenování předsedy vlády.

V závěru práce diplomat shrnuje poznatky, ke kterým při zpracování daného tématu dospěl.

Práce s literaturou a ostatními prameny

Diplomantovu práci se zdroji hodnotím až na výhradu k jejich neúplnému seznamu pozitivně, k velmi dobré úrovni posuzované práce přispělo nejen shromáždění jejich dostatečného množství, ale i vhodné použití. Odkazy na zdroje jsou zpracovány pečlivě. Diplomant rozhodně prokázal schopnost s použitými zdroji odpovídajícím způsobem pracovat.

Dle ověření systémem pro odhalování plagiátů THESES.CZ vykazuje práce 5% shodu, nejedná se však o plagiátorství.

Pro účely obhajoby doporučuji diplomantovi, aby se zaměřil na následující:

- Diplomant v práci navrhuje doplnit Ústavu ČR v souvislosti se jmenováním předsedy vlády o ustanovení, podle kterého by prezident musel zohlednit rozložení politických sil v Poslanecké sněmovně. Znamenalo by to nějaký dopad na případné jmenování „úřednického“ předsedy vlády?
- Jaký je diplomantův názor na ústavní obyčeje při formování vlády v ústavním systému ČR?

Závěr

Celkově diplomovou práci hodnotím jako kvalitní a přínosnou, neboť poskytuje komplexní, pečlivou a detailně zpracovanou analýzu o daném tématu, včetně úvah de lege ferenda.

Diplomovou práci hodnotím jako vyhovující předepsaným formálním i obsahovým požadavkům, a proto ji jednoznačně **doporučuji k obhajobě**. Stupeň hodnocení prozatím navrhuji výborně, přičemž výsledné hodnocení samozřejmě bude záviset na úrovni obhajoby.

V Plzni dne 29. 4. 2016



JUDr. Zuzana Vostrá, Ph.D.